

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVARMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés: egész évre . . . 12 korona.
fél évre . . . 6 " "
negyed évre . . . 3 " "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő
Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.
Hirdetés ára: □ centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés
árkedvezményben részesül.

Nyitvány sora 40 fillér.

Mult és Jelen.

(Ü. L.) A mely kormányzat kizárólag a hatalom megtartására irányul, az elposhad és rombolásnál egyebet nem hagy maga után. Ezért nem hagyott szép emléket maga után a koalíciós éra. Mert a kormányzat alapja a hatalom birtoklása volt. Ezt kellett megkapni, ezt kellett fenntartani! . . . De már azon elemi igazság ki volt zárva, hogy egyöntetű program állapíttassék meg. Lehet-e csodálni, ha így a koalíciós kormányzat önmagától összeropant.

A hatalom elnyerhetéseért felültek a jelszavakkal felékesített paripára. Eldorádói állapotokat hirdettek, ha ők veszik át Magyarország kormányzatát. Nemzeti jelszavak megvalósítását helyezték kilátásba, ha egyszer kezükben lesz az ország kormányzata. Ily manóverrel sikerült a hatalom birtokába jutni.

Vágyódásuk tehát teljesült! . . . De hire-hamva sem volt az egyöntetűségnek. Összekovácsolták úgy-ahogy a napi megélhetést, de nyoma sem volt a tervszerű egységes eljárásnak. A titkos paktummal biztosíták felfelé a kormányra juthatásukat, megmaradásaikkal meg lefelé nyertek pozíciót, de az összefűző lánc hiányzott, amelylyel eredményes kormányzatot fejthettek volna ki.

Ezért lett a kormányzat végeredménye a klerikális-feudális fektelenkedés és a korrupt panamizmus rendszere. Mert azok nyomultak előtérbe, a kik legszájabbak voltak, ez pedig a fekete sereg volt. Az elégedetlenséget meg, mely kezdett általánossá válni: panamákkal kellett betömni. Az osztályuralom is felüti fejét Andrassy vezetése alatt, a demokrácia teljesen lehanyatlott, a Kossuth nagy neve takaró volt a rendszer fenntartására. Mindenki ránczigalta az óriási apának a törpe fiát.

A nem elvi alapon nyugvó kormányzat fölforgatá az országot. Ellenségeink benn a hazában vérszemet kaptak! . . . Oláhok — tótok — szerbek előtérbe nyomultak, a horvátok vezérletével. Ez utóbbiak készültek már elszakadni Magyarországtól. Külföldön hitelünk veszett. Ausztria diktált nekünk. A fekete sereg nagy szervezettel mételezte az országot. Apponyi titkos keze mozgatásával. A nagy birtokosok érdekei döntők voltak. A felekezeti villongás állandóvá lett. A társadalmi széttagoltság gyors tempóban haladt. A deficit megjelent az állami háztartásban. Magyarország a zülles szélére jutott.

És ezen veszélyes kormányzatot elő-

idézte az egyöntetűség hiánya. Nem volt határozott közös program. Különböző nézetűek egyesültek a hatalomért. Ez aztán megboszlulta magát. A gyászlepletté lehetett az országra huzni, a négyéves kormányzat ide vezetett.

Örök érdeme gróf Khuen-Héderváry Karolynak az ország megmentése. Mint mikor Garibaldi ezer vitézzel kikötött Messzinába, s lett belőle az olasz egység. Azonképpen léptek a sülyedő hajóra, mely hajónak a neve Magyarország volt, Héderváry vezérletével Lukaacs, Hieronymi, Székely és Serényi. Ez öt férfi megállítá a hajó sülyedését s lettek a magyar nemzet mentői. Ha ez öt férfi nincs, Magyarország elveszett.

Vállalkozásukat siker koronázta! . . . A nemzet zöme melléjük sorakozott. A választások után kezdetét vette a munka s rövid másfél év után csodás változás állott elő. A bukó felben jutó ország talpra állott, s tiszteletet vívott ki a külföldön is. Haladunk minden téren, rendbe szedődött az államháztartás. A fekete sereg hátra nyomott, a szabadelvűség megint irányadóvá lett, a felekezeti türelmetlenség tompult, a nemzetiségek es horvátok nem készülnek tort ülni a magyar felett, az agóniájából felébredt a nemzet.

Magyarország megint van! . . . A gyászos volt kormányzat kizárja a koalíció újból feltamadhatását, az obstrukciós hadjárat bevalhatott a multban, de de nem a jelenben. Mult és Jelen áthidalhatlan. A Mult önmagát rocsolá össze, nehéz újból kireperálni, nem kíséri eredmény az ily kísérletet. A Jelen bevilágítja Magyarország életképességét, amit újból megnem akaszthat a Justh által vezetett obstrukció.

Mult és Jelen: két ellentétes jelzés! A Mult lovagjai nyeregbe többet nem ülhetnek. A Jelen atvette Magyarország végleges kormányzatát.

POLITIKAI HIREK.

Khuen-Héderváry miniszterelnök a választójog ügyében kiadott körkérdése kapcsán az utóbbi napok nagy politikai kérdéseiről a következőket mondotta:

Az én körkérdésemnek épp annyi köze van a vederhöz, mint az obstrukciónak az általános választói joghoz. Mit jelent az én körkérdésem? Sem többet, sem kevesebbet, minthogy következetesen dolgozom programom keresztülvitelén és ebben semmifele külső körülménytől nem engedem magamat befolyásoltni.

Semmifele hangulatkeltés nincsen abban, ha annak dacára, hogy technikai obstrukció a parlament munkakepeségét lehetlenné teszi, én a magam részéről azért mégis dolgozom, sőt lesznek egyéb kérdések is, amelyeknek megoldását a közszükség szüntén kívánja és amelyeknek előkészítését minden tchnikai obstrukció dacára tovább folytatom. Nem volna-e súlyos igazságtalanság, hogy pl. az állam és vármegyei tisztviselők státuszrendezése azon akadjon meg, hogy a parlamentben néhány képviselő névszerinti szavazással szórakozik.

A nemzet komoly és igazán szabadelvű, a haladást óhajtó elemei pedig mihamarább meg fogják formálni véleményüket, hogy melyikünk szolgálja igazán a nemzet érdekét.

Tisza István gróf pöstyéni nyaralását arra használja fel, hogy hatalmas érvelésű cikkekkel világosítsa fel a közvéleményt az obstrukció ellenek álláspontjának tarthatatlanságáról és zürzavaráról, amelyben ők — a harcosok — maguk sem tudják, hogy voltaképp mit akarnak.

Tisza István többek közt ezt mondja: A közönség elkabul ennyi lármától; elveszti tiszta ítélőképességét s lassacskán elhomályosul az a világos tény előtte, hogy a nemzet vágyainak elérésére a többségnek van világos, határozott, következményeiben messze kiható katonai reformprogramja s hogy az ellenek álláspontja csupa bizonytalanság, homály és kétértelműség.

Minduntalan más és más cselje látszik a „nemzeti küzdelemnek“.

Pozsony városának és különösen Somogy vármegye törvényhatóságának állásfoglalása az obstrukció ellen, valóságos szenzációként hat. Ez a híres ellenzéki vármegye egyhangulag foglalt állást a parlament megbénító ellenzéki akció ellen.

Közig. bizottsági gyűlés.

A folyó hó 9-én tartott k. b. gyűlésen Karlsbadban időző főispánunk távollétében báró Bánffy Kazimir alispán elnökölt. A választott tagok közül jelen voltak Zeyk Daniel, Csató János, Zeyk Kálmán, Török Bertalan, Gáspár János, Márk Izidor. Az alispáni jelentés szerint dr. Enyedi Jenő a m. ávasszekhez gyakoronokká nevezetett ki, a m. igeni főszolgabírósnál a hihetetlen mennyiségű erdőkihágási feljelentések elintézése miatt munkaerő-szaporítás lévén szükséges, Fosztó Nándor közig. gyakoronok lett kirendelve. Az alispán megvizsgálta a vm. körházat, rendben találta. Borbély György honvédszázados a mozgósítási iratok, dr. Hajdu Imre az egészségügy megvizsgálására lettek illető miniszterektől kiküldve.

Dr. Inczedy Joksman Ödön főjegyző terjesztette elő a k. b. félévi jelentését, melyet részletesen fogunk ismertetni. Jelentést tett a vizaknai és abrubbányai kir. járásbírósi fogházak megvizsgálásáról. Cirner Ákos aljegyző Székásgyepü község legeltetési szabályrendeletét és kivételes nősülési engedélyeket adott elő. Bartók Gábor közigazgatási gyakornok bejelenti, hogy Nagyenyeden anyakönyvvezetővé Nánán József főjegyző, helyettesé Székely Albert számvevő ajánlatnak kinevezése.

Dr. Jeney Elek az árvaszeki jelentéseket adta elő.

Dr. Dobozy Vilmos főorvos jelentése szerint júliusban az egészségügy elég kedvező volt. Főleg emésztőszervi hurutos bántalmak fordultak elő. Elve született: 651, elhalt: 368 egyén. Roncsoló toroklőbbon volt 14 beteg, meghalt 2. Vörhenyben 22 beteg közül 1 halt meg. Kanyaróban 40 beteg közül 1 halt el. Hasi hagymában 7 beteg volt. Az egészségügyi szemlék Abrubbányán Vizaknán, Gyulafehérváron, az alvinczi járás összes községeiben s még több községben tartattak. A várm. kórházban ápolott 130 beteg közül meghalt 4, július végén ápolás alatt maradt 57.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint, melyet a szabadságon lévő Bereczky Miksa p. ü. igazgató helyett Bárczy p. ü. igazgató helyettes terjesztett elő, a 2558,481 K 98 f. egyenes adóból július hónapban befolyt 106,911 K. ez évben: 581,783 K, hátralek: 1,976,698 K, 98 f. Hadmentességi díjban előirányzott, 164,812 K 02 f. ebből befolyt 2036 K ez évben 14,208 K. — Befolyt még ez évben orsz. betegápolási pótdobban 99124 K. 68 f., bélyeg és jogilletékekben 641,228 K. 51 f., s illetékegyenértékben 15477 K. 64 f., fogyaszt. és italdobban 4106 K. 91 f. Az adókivetési munkálatok nagyobb része be lett fejezve, folyamatban van a III. oszt. a nyilv. számadásra köteles adók, a fegyver és bányaadók kivétele.

Daniel Imre kir. ügyész jelentése szerint a fogházak állapota rendes.

Bárcsai Albert segéd tanfelügyelő jelentése szerint júliusban csak az óvodák voltak működésben. Többeket meglátogatott. Tövis községben berhelyiségben volt az óvoda, melynek berletét, a község fizette. A tulajdonos lemondta a berletet, de miután más helyiség nem kapható, a község nem vállalkozik építésre, mi az óvoda feunállását kétségessé teszi. A nagyenyedi polg. iskolához Kontravics Jolán és Jakubek Ludmilla lettek kinevezve, az igazgatói helyre pályázat van hirdetve. A maroscsuci iskola javítására 2000 korona lett engedélyezve, a magyarcsesztevre pedig 800 korona. Államsegélyt nyertek: Totoján György ompolykifaludi g. kath. tanító 400 kor., Udrea János alsógáldi g. kath. tanító 400 kor., a gyulafehérvári r. kath. iskola 340 kor. tandíjváltást nyert. A nagyszebeni g. kel. érsekség fejelemi vizsgálatot indított Szava János metesdi g. kel. tanító ellen állítólag istentagadó beszéde miatt és megfosztotta állásától. A közoktatásügyi miniszter az ügyet megvizsgálta, a fegy. ítéletet feloldotta és Szavát állásába visszahelyezte.

Albert Iván műszaki tanácsos kir. építészeti hiv. főnök jelentése szerint az állami közutak kifogástalan karban voltak. A morosportusi hid alépitményeinek végzését a Maros áradása hátráltatta. A deva-abrubbányai ut 61—62. km. szakaszán át-helyezési munkák serényen folynak. A törvényhatósági közutak kielégítő helyzetben

voltak. A verespataki járásban azonban a felhőszakadások nagy kárt okoztak. Az esőzések miatt sok uton volt eliszapolás. Igen számos munka és építkezés van folyamatban. A fedanyag szállítás foly. A csicsóholdvilág—ladamosi ut 6 km. hosszú szakaszának kiépítése végett a mérnöki hivatal elkészítette a műveleteket s felfogja terjesztetni. A tövis—csáklya—alsógáldi uton néhány meredek partszakadás fordult elő, mely a forgalom biztonságát veszélyezteti; a szükséges partbiztosítás és uttagítás munkálataira a terv és költségvetés 1598 kor. költséggel, ugyisint a verespataki uton megromgálódott támfalak helyreállítása 3807 kor. 55 fillérrel engedélyeztetett.

Székely Károly áll. főállatorvos jelentése szerint az állategészségügy júliusban kedvező volt. Junius havában fellepett ragadós száj- és körömfájás csak szórányosan jelentkezik és könnyű lefolyású. A múlt évben e betegségben nem szenvedett állatok közt terjed. Az eddig lezárva volt 19 község közül már 6 község feloldott.

HIREK.

— **Áthelyezések a minoritáknál.** A minorita-rend tartományi főnöke 1911—12. iskolai évre a nagyenyedi minorita-rendházat Gögl Dezsőt Aradra, Török Teofil Nagybanáról Nagyenyedre helyezte át. Hassák Vidor kezdivasarhelyi főgimn. igazgatót Nagyenyedre nyugdíjaztak.

— **Kitüntetés.** A király az igazságügyminiszter előterjesztésére Róth Frigyes gyulafehérvári törvényszéki fogházfelügyelőt nyugalmba vonulása alkalmából hosszú szolgálatának elismerésül az arany érdemkereszttel tüntette ki.

— **Halálozás.** Zeman Venczel, a nagyenyedi okkentes tűzoltó egyesület karmestere f. hó 8-an délelőtt szívinfarkásban meghalt. 47 éves volt. Tegnap délután temették el nagy részvét mellett. Felesége gyászolja.

— **Esküvő.** E hó 7-én vette feleségül Karnay Árpád budapesti gyógypedagógiai tanító Telegy Árpád keves leányát, Irmuskát.

— **Új posta.** Varmegyében Alsócsora községben újonnan berendezett postahivatal működését f. hó 11-én megkezdte. A postahivatal teljes fel- és leadoszolgálatot teljesít és a postatakarékpénztár közvetítő hivatala gyanant is működik. Nevezett postahivatal kezelő köre Alsócsora és Alsótatárak községekre terjed ki és összeköttetést a postahivatali Alsótatárak (Tartaria) megállóhelyre naponként kétszer közlekedő gyalogküldönczjart közvetítésével a Budapest—Gyulafehérvár 5. és a Gyulafehérvár—Budapest 6. sz. mozgóposták útján nyeri.

— **Abrubbánya város nagyközségeg alakulása** érdekében mozgalom indult meg, amint írja az „Abrubbánya és Vidéke.” Egy ívet köröznek az adózó polgarok között, a melyet már sokan aláírtak s a legközelebbi közgyűlés ele valószínűleg be is terjesztik. A mozgalom a nagy potado miatt indult meg, hogy Abrubbánya város kis számu, keves keresetű, eladósodott polgarai a jelenlegi amugy is nehéz megélhetési viszonyok között a 150 percentes potadot nem bírják el. Pedig mindenki tisztában van azzal, hogy Abrubbányának, mint városnak és mint egy nagy nemzetiségi vidék központjának milyen

fontos nemzetiségi és kulturális hivatása van. A kormány segítségét remélik, hogy a terhet enyhítse.

— **Betöréses lopás.** F. hó 8-an éjjel fél 10 órakor Berkovics Béla főtéri kereskedő észre vette, hogy a bolt helyiségében világosság van és hogy ott benn idegenek járnak. Mikor bement, bent találta három nála alkalmazásban levő tanulóját, kik javába pakoltak a ruhaneműket. Kezük támadva a kezében levő sétabotjával az ültegeket sem sajnálta, mire a fiatal suhacok menekülni kényszerültek. A rendőrség eredménytelenül ment keresésükre. A mint hallszik, az inasok már régebbi időtől folytatják lopásukat és egy más városban levő bünszövetkezzettel állnak összeköttetésben, hová a lopott holmit szállították volna.

— **Megtámadott erdőőr.** A magyarigeni járásban napirenden vannak az erdőkihágási esetek. E hó 4 dikén Schreiber Lajos erdőőr a magyarigeni határban több igenpataki lakos kecskéjét tilosban kapta s beakarta hajtani, hogy a tulajdonosok kiderítése után a további eljárást megindítsák. Borkea Teofil és Zsorzs Florea igenpataki lakosok a közelben kaszáló nyolcz társukkal Schreiber szándékát megakarták akadályozni és kaszájukat kézbe kapva elébe állottak, hogy a kecskéket engedje szabadon. Schreiber figyelmeztette őket, hogy ne akadályozzák hivatalos eljárásban; de az igenpataki kaszájukat ütésre emelték, mire Schreiber elszökött seréttel töltött fegyverrel. A lövés Borkea Teofil mellett találta s ez nyomban meghalt, Zsorzs Florea pedig könnyebben megsebesült. A többiek elmenekültek.

— **A torda—abrubbányai vasut első igazgatósága.** A most építés alatt levő vasut első igazgatóságának tagjaiul alapítók által kinevezettek: Dobieczy Sándor orsz. képvis., nyugalm. M. Á. V. üzemvezető, Domokos Miklós, Grünwald Vilmos, Höffer Béla, kiskaludi Lip hay Béla, Vilassy Andor, Mezei Mór, Nyíri Béla, dr. Okolicsanyi Zoltán, Jellinek Lajos, Kubinyi Geza, gróf Lázár Árpád, Schiffer Miksa, Szechi Róbert, Szabó Jenő és Vertán Endre, kiknek ebbeli minőségük és czégyjegyzési jogosultságuk bejegyeztetett. A vállalat székhelye Budapesten van.

— **Villámcsapás és a fafajtak.** Általános az a hit, hogy a tölgyfába sokkal többször csap a villám mint a bükkfák, éppen azért a nép sohase menekül zivatartól elől tölgy alá. Ezt megerősítik a statisztikai adatok; így egy külföldi kísérleti állomás erdeiben összeirt villámcsapások sorozatában azt találjuk, hogy a villám beütött 86 tölgybe, 20 luczfenyőbe és 4 erdei fenyőbe, de bükkfát egyszer sem ért, jóllehet az erdőnek kilenczted részét bükk alkotja.

— **Leiketlenség egy halott körül.** Bajesán Mózes bucsony-izbitai bányász a múlt vasárnap felakasztotta magát. A szerencsétlen ember hulláját senki sem akarta levágni, sem eltemetni. Vegre is az abrubbányai kutyasinterek vették le a halottat és temették el egy gödörbe 70 k-ért. Az eset nagyon jellemző, de szomorú példája a meg mindig nagy emberi babonának és butaságnak.

* **Zenebaratok figyelmébe.** Mielőtt zongorát vásárol, saját érdeke, hogy ajánlatot kérjen Farkasházi és Bíró czégtől (Budapest, V. Váci-körút 12), hol esakis elsorendű külföldi gyártmányok (iz evi jótállással) legolcsóbban kaphatók. Bermentes szállítás. Meg nem felelo hangszerek költségmentesen kicseréltetnek, kényelmes részletfizetések. 211 1—4

KÖZGAZDASÁG.

2500 korona tehén és üsző díjazásra.

Alsó-Fehér vármegye minden kisgazdájának és mindazoknak, kik a gazdasági fejlődések iránt különös érdeklődéssel viselkednek, a figyelmét felhívni óhajtjuk az ez évi őszi tehén és üsző díjazásokra. A vármegyei kisgazdákat elsődrendű és kiváló teheneinek és üszőinek jutalmazására a földművelésügyi miniszter 2500 koronát bocsátott rendelkezésére az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesületnek. Az egyesület, mely újabban a legnagyobb igyekezettel szolgálja nemes hivatását, Putnoki József a gazdasági-felügyelővel karöltve végzik a díjazást és az ezzel járó előmunkálatokat és az érdekelt kisgazdák figyelmének felköltését.

A díjazások következőleg fognak megjelenni:

Szeptember hó 3-án Magyarbükksőn a marosújvári járásra kiterjedőleg, díjazás 1000 korona. A Gazdasági egyesületet képviseli és a bíráló-bizottság elnöke: br Kemény Simon.

Szept. 10-én Nagyenyeden, Nagyenyed város és járásra kiterjedőleg, díjazás 500 korona. A Gazd. Egyesületet képviseli br. Bánffy Kázmír alispán, bíráló bizottság elnöke Szász József főispán.

Szeptember hó 17-én Abrudbányán. Abrudbánya város és a verespataki járásra kiterjedőleg, díjazás 250 korona. A Gazdasági egyesületet képviseli és a bíráló-bizottság elnöke Incze Antal polgármester.

Szept. 24-én Szászcsanádon. A balázsfalvi járásra teljesen és kisenyedi járás szomszédos községeire kiterjedőleg. Díjazás 250 kor. Gazd. Egyesületet képviseli és a bírálóbizottság elnöke Tuzson Gyárfás.

Október 1-én Oláhdályán. Az alvinczi és kisenyedi járás szomszédos községeire kiterjedőleg. Díjazás 250 korona. A Gazd. Egyesületet képviseli és a bíráló bizottság elnöke Majláth Ferencz püspöki jószágigazgató.

Okt. 8-án Tövisen. A tövisi járásra kiterjedőleg. Díjazás 250 korona. A Gazd. Egyesületet képviseli és a bíráló bizottság elnöke Vinczenti Miksa közgazdasági előadó.

Lódíjazásra 500 korona.

A földművelésügyi miniszter adománya folytán a vármegyénekbeli lótenyésztési bizottság szeptember 10-én lódíjazást fog tartani.

Sikerült szopós csikóval bemutatott anyakanczákért 4 díj összesen 165 kor.

1—2 éves kanczacsikókért 4 díj összesen 85 kor.

3 éves kanczacsikókért 4 díj összesen 250 kor. értékben van kifizetve.

A lódíjazás helye Nagyenyeden a baromvásártéren lesz fenti napon délután 3 órakor

Kiadó lakás.

1911. szeptember hó 1-től 4 szoba, veranda, téli- és nyári konyha, nagy kerttel kiadó.

Ugyanott elköltözés miatt egy matt hálószoba butor eladó.

Értekezni lehet Fa-piaczter 12.

205 3-3

4627—911. közig. szám.

Hirdetmény.

Nagyenyed rendezett tanácsu város erdeiben az 1911—12. évben kihasználás alá kerülő vágások **fatömege** és pedig:

a felsőfügedi erdőben mintegy	57	k. h.
az alsófügedi	"	8 1/2 " "
a Báthori-hegyi	"	47 " "
a Kisapahidai	"	10 " "

f. évi augusztus hó 24-én d. e. 9 órakor a városháza tanácsstermében nyilvános árverésen el fog adatni.

Részletes árverési feltételek a városi kiadóhivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Városi Tanács.

Nagyenyed, 1911. évi augusztus hó 1.

Sándor Jenő,
polgármester h.

209 1—1

Alsó-Fehér vármegye lóteny. bizottsága elnökétől.

41—1911. lóteny. biz. sz.

Hirdetmény.

Alólírott lótenyésztési bizottsági elnök ezennel közhírré teszi, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszterium adománya folytán **1911. évi szeptember hó 10-én délután 3 órakor Nagyenyeden** a baromvásár-teren lódíjazást fog tartani.

A díjak következőleg vannak megállapítva:

I. osztály.

Sikerült szopós csikóval bemutatott anyakanczákért:

1. díj	65	kor.
2. "	50	"
3. "	35	"
4. "	15	"

Összesen 165 kor.

II. osztály.

1—2 éves kancza-csikókért:

1. díj	35	kor.
2. "	25	"
3. "	15	"
4. "	10	"

Összesen 85 kor.

III. osztály.

3 éves kancza-csikókért:

1. díj	100	kor.
2. "	75	"
3. "	50	"
4. "	25	"

Összesen 250 kor.

Hidegvérű lovak és csikók a díjazásból kivannak zárva.

A lovak egy évi tulajdonjoga szükség esetén községi előjárósági bizonyítvánnyal igazolandó.

Mének és heréltek a díjazásból kivannak zárva.

Nagyenyed, 1911. évi augusztus hó 6-án.

Br. Bánffy Kázmír,
lóteny. biz. elnök.

213 1—2

7978—911. alisp. szám.

Pályázati hirdetmény.

Felmondás folytán megüresedett **vármegyei díjnoki** állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, a kik ezen díjnoki állást óhajtják elnyerni, hogy sajátkezűleg írott pályázati kérvényüket születési anyakönyvi kivonatukkal, iskolai képzettségüket és esetleg eddigi szolgálataikat és alkalmazásukat igazoló bizonyítványokkal felszerelve a szolgálatban állók hivatalfőnökjük, a szolgálatban nem állók pedig lakhelyüknek illetékes főispánja útján **1911. évi szeptember hó 10-ig** Alsó-Fehér vármegye alispánjához nyújtsák be.

Ezen díjnoki állás havonta utólagosan kiszolgáltatandó 2 kor. 10 fillér rapidíjjal van egybekötve.

Nagyenyeden, 1911. évi július hó 28-án.

Báró Bánffy Kázmír,
alispán.

210 1—2

4968—911. közig. sz.

Hirdetmény.

Alólírott városi tanács közhírré teszi, hogy a „Dr. Váradi-alapítvány” tulajdonát képező, **vasuti állomás melletti „Váradi-kert”** 43 darab, egyenként 200—555 négyszögöl nagyságú, belteleknek nyilvánított **parcellái** négyszögölenként 6—10 koronáig terjedő kikiáltási ár mellett **1911. évi szeptember 5., 9. és 16. napjainak délelőtt 10 órájától** kezdődőleg a helyszínen önkéntes árverésen elfognak adatni.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-a teendő le.



Az eladandó területre vonatkozó vázrajz, egység árjegyzék és árverési feltételek a városi levéltárban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Városi Tanácstól.

Nagyenyed, 1911. évi augusztus hó 4.

212 1—3

Sándor Jenő,
polgármester h.


KOBRÁK
CZIPŐK
 a legjobbak.
KAPHATÓK
 Nagyenyeden és vidéke
 részére kizárólag
 a Nagyenyedi Fogyasztási és
 Értékesítő Szövetkezetnél.
 153 11—24



HIRDETÉSEKET
 legjutányosabban felvesz
 kiadóhivatalunk.


A

Értesíti a t. közönséget

NAGYENYEDI



Könyvnyomda és Papíráruhágyár r.-t.



hogy üzemét új gépekkel, felszerelésekkel, új helyiségek építésével megnagyob-
bitotta villanyerőre rendezte
és be.

Gyártmányait, dobozáruait, papírneműit,
kő- és könyvnyomdai, és dombornyomatu
munkáit sokkal gyorsabban és jóval kedve-
zőbb áron állítja elő új üzemátalakításával.



Különösen ajánlja czimkegyártmányait: u. m. sör-, bor-, borvíz-,
gyógyszerkülönlegességek, gyári, ipari és kereskedelmi áruczík-
kek czimkéit, melyekből naponként 300-350 ezret képes előállítani.

Továbbá könyvkötészetét, papírfeldolgozó
műhelyét ajánlja a t. közönség figyelmébe.

Legjobb ajándék

a tartós
és olcsó

hazai szóttésáru

Ajregyzéket ingyen s bérmentve küld.
Lingner György szövőgyára Nagyenyed

MENDEL SÖRFŐZŐDE ÉS KERESKEDELMI R.-T.

TORDA.

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díj-
al, a „Grand prix“-vel kitüntetett

tordai Korona-sörét.

Továbbá bajor módra gyártott sötét

MALATA (Bock)

és nehéz világos

dupla márcziusi söreit.

Figyelem!

Csak akkor kap eredeti

tordai Korona-sört,

ha a cég vignettája az
üvegen rajta van!

104 1—

Alsófehérmegyei raktárak:
Nagyenyedi főraktár
házi kezelésben
Wohner Rudolfaál Szentkirály-u.
Gyulafehérvár:
Weill Bélánál.
Tovísen:
Nemayer Mihálnál.
Balázsfalván:
Dániel Ferencznél.

A városi jéggyár

összes jégtermelésének eladásával

Winkler János kereskedése

biztatott meg, mely elfogad előjegyzéseket naponkénti szolgáltatásra *táblánként 30 fillér árban.*

Előjegyzésen kívül egy tábla ára 40 fillér.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság könyvnyomtatásában Nagyenyeden.

Mosó-, vasaló és tisztító-intézet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szí-
ves tudomására hozni, hogy

mosó-, vasaló és tisztító-intézetem

Víz-utcza 6 sz. alól

Tövis-u. 16. sz. alá helyeztem át.

Elvállalok mindennemű férfi- és női ruhák,
továbbá női kelengyék és kézimunkák tisztá-
tását jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség további szíves
pártfogását kéri tisztelettel

Izsó Istvánné.

Nagyenyed,

170—

Tövis-u. 16. sz.

Új sütőde és péküzlet.

Van szerencsém a n. é. közönség
b. tudomására hozni, hogy **Főtér 36.
sz. alatt egy teljesen új és mo-
dern berendezésű sütődét és pék-
üzletet rendeztem be, melyet
1911. augusztus hó 1-én nyitok
meg.**

Kaphatók naponta friss, jóízű, tisztá-
n kezelt fehér- és barna házikenyér,
ugyszintén mindenféle péksütemény.

Elvállalom kenyér, kalács és más
tésztafélék sütését naponta délelőtt 10
órákor.

A n. é. közönség szíves pártfogását
kéri

203 4—4

Benyovits Mór.